

國際人才嘉年華開幕 約400企業提供2萬職位 AI金融科技成招聘熱點

●「創新香港—國際人才嘉年華2025」(秋季)在香港亞洲國際博覽館開幕,約有400多家企業參展。香港文匯報記者北山彥攝



●香港大公文匯傳媒集團的招聘攤位吸引不少求職者排隊諮詢。香港文匯報記者北山彥攝

一連兩天的「創新香港—國際人才嘉年華2025」(秋季)昨日(29日)在香港亞洲國際博覽館開幕,今年嘉年華規模再次升級,大約有400多家企業參展,提供約2萬個職位空缺,覆蓋多個核心產業,包括人工智能等。創新香港國際人才嘉年華組委會主席趙磊出席活動時表示,過去一年,全球競爭最激烈的不是資本、不是資源,而是人才的主導權。香港正以更開放、更主動、更務實的姿態參與全球競爭。

●香港文匯報記者 黃安琪

大文集團招聘反應佳 新媒體成熱門選擇

香港文匯報訊(記者 陳鍵行)香港大公文匯傳媒集團在創新香港—國際人才嘉年華2025(秋季)活動上設招聘攤位,提供記者、編輯、會計、經營和行政等多個崗位。昨日上午11點活動開幕前,攤位前已有十餘位求職者排隊諮詢,與招聘官面對面了解崗位,並留下簡歷等。展位工作人員透露,昨日收到逾百份簡歷,其中超四成求職者瞄準採編相關崗位,新媒體方向成為熱門選擇;近三成求職者為在校學生或明年應屆畢業生。

研究生盼尋更好職業發展

不少求職者都有傳媒行業的經驗,其中來自深圳的王先生,他目前在香港讀傳媒研究生,同樣具有自媒體相關的工作經歷。他稱,自己的工作經驗能助力傳統紙媒發展新路線,希望入職新媒體崗位,計劃留在香港,尋求更好的職業發展。來自深圳的吳先生則是以「慈父」身份,為其子展開職業生涯前「先行探路」。他稱「孩子今天有事,我幫他投遞他感興趣的公司」,孩子目前就讀於香港城市大學的英語專業,希望畢業後能應徵國際新聞記者的崗位。孩子從小接受香港教育,具有良好的英文水平,對國際事件報道感興趣,計劃在香港發展。

求職者心聲

韓小姐: 個人擁有近六年的海外工作經歷,並曾就職於內地公司,希望自身經驗能夠在大文集團發揮作用。而自己最近通過高才通計劃獲批來港,對香港工作市場持積極態度,希望應徵集團財務和運營崗位,留在香港發展。

香港城大在讀碩士生: 經常在早晨的巴士與地鐵上見到通勤者閱讀大文集團旗下出版的《文匯報》與《大公報》,個人認為傳媒行業對社會穩定發展十分重要。目前就讀國際會計專業,有過三段實習經歷,希望畢業入職會計崗位。

王小姐: 目前在香港就讀傳媒研究生,希望畢業後能在規模較大的傳媒平台去發展,應徵新媒體崗位。個人之前有參與實習,感受到香港無論是工作還是生活氛圍都適合自己,儘管求職崗位競爭大,會努力嘗試留在香港發展。



●創新香港國際人才嘉年華組委會主席趙磊表示,過去一年,全球競爭最激烈的是人才的主導權。香港文匯報記者北山彥攝

趙磊指出,近年來香港多項人才計劃,累收數以十萬計的申請,已有數以十萬計的海內外人才攜家屬來到香港發展。而香港創新創業生態持續擴張,由去年初直到現在初創企業總數已增至逾4,000家,展現出強大韌性和吸引力。他認為,香港正在走向世界,世界也在走向香港。

為國家建設發展貢獻力量

趙磊憶述,過去多屆活動見證許多真實而動人的故事。例如,有工程師在現場完成面試,數周以內便成功來港就業;有內地與海外畢業生第一次在這裏看見自己的香港職業路徑;也有企業一次性的招到幾十名常年短缺的優秀人才,這證明了活動存在的意義。同場的香港城市大學校董、香港內地學生聯合總會副主席李光達表示,希望更多同學積極參與到創新香港國際人才嘉年華當中,祝願他們在這裏可以找到未來發光發亮的工作崗位,一起為大灣區以至國家的建設發展貢獻力量。

AI簡歷優化 可即時面試

是次活動為香港及大灣區規模最大的綜合性招聘盛會,集招聘、論壇和銷售於一體。



●大會昨日為宏福苑火災中遇難人員舉行默哀儀式。香港文匯報記者北山彥攝

活動期間,參加者可享受AI簡歷優化、職業諮詢及即時面試等服務,及兩天共30多場分享會,並邀請了特區政府部門、產業領袖、科技創業者、金融高管、跨境人才代表共同參與。

記者昨現場所見,嘉年華氣氛熱鬧,招聘及求職者同樣眾多,而企業提供的職位空缺,涵蓋人工智能、金融科技和其他前沿領域。有份參展的佰模信信息科技,其企業優勢體現在AI輔助設計、無人機+點雲掃描覆核、數字孿生創新應用,以及全生命周期數據協同。其中,佰模信AI問答系統在通用大模型的基礎上,利用RAG技術進行建築行業信息細化調整,構建多個符合建築企業使用的智能體。

企業研究院展科技成果

此外,武漢人工智能研究院亦參展,其擁有「紫東太初」大模型,該模型是全球首個千億參數多模態大模型,能夠實現語音、圖像、文本、視頻、信號等多模態的內容理解生成和檢索增強處理,融合了豐富的多學科知識。

另外,本次活動還進行戰略合作簽約儀式,簽約者包括創新香港嘉年華有限公司、光谷人才集團、前海國際人才中心、廣州人力資源服務協會、粵港澳人才服務有限公司、上能電氣股份有限公司(拓界)、倍生生物科技(深圳)有限公司,以及深圳千里馬國際獵聘科技集團有限公司。

同場亦舉行最受國際人才歡迎企業的頒獎儀式。獲獎企業包括中國人壽保險(海外)股份有限公司、中國建築工程(香港)有限公司、宏利人壽保險(國際)有限公司、香港華為國際有限公司、香港永明金融有限公司。

戰略合作意向簽約公司

公司名單
創新香港嘉年華有限公司
光谷人才集團
前海國際人才中心
廣州人力資源服務協會
粵港澳人才服務有限公司
上能電氣股份有限公司(拓界)
倍生生物科技(深圳)有限公司
深圳千里馬國際獵聘科技集團有限公司

製表:香港文匯報記者 黃安琪



●戰略合作意向簽約儀式現場。香港文匯報記者北山彥攝

最受國際人才歡迎企業

企業名單
中國人壽保險(海外)股份有限公司
中國建築工程(香港)有限公司
宏利人壽保險(國際)有限公司
香港華為國際有限公司
香港永明金融有限公司

製表:香港文匯報記者 黃安琪



●最受國際人才歡迎企業頒獎現場。香港文匯報記者北山彥攝

157所內地高校聚香江推介

香港文匯報訊(記者 史柳藝)由國家教育部港澳事務辦公室、國家教育部高校學生司和特區政府教育局聯合舉辦的2026/27學年「內地高等教育展」由昨日(29日)起一連兩日在香港會議展覽中心舉行,提供各類內地升學資訊。新學年參與內地高校招收香港中學文憑考試學生計劃的院校共165所,當中157所於展場設置攤位。有前往觀經的應屆文憑考生林同學表示,本港的醫科很難考上,但內地院校對港生的收生分數相對寬鬆,他心儀中山大學的醫學專業,水平在內地領先,與本港醫學院的核心教學內容相近,故特來了解,而近日大埔宏福苑發生的五級火警,更堅定了其習醫的決心,「希望在內地學成後,回港從事醫護工作,為社會出一份力。」

內地高等教育展周六日舉行

在活動開幕禮上,主辦單位向宏福苑火災的遇難者表示深切哀悼,並向傷者、受災群眾致以最誠摯的慰問,並對奮戰在救援一線

的消防員、警務及醫護人員,表達崇高敬意。

逾2.9萬港生內地高校就讀

教育局副秘書長李忠善致辭時表示,人才是香港發展的核心動能,教育更是推動香港建設國際教育樞紐、助力粵港澳大灣區科技創新中心與高水平人才高地建設的重要支撐。為幫助港生全面掌握北上升學的最新動向,本次教育展設置多個專題講座和分享環節,邀請教育界、商界精英擔任主講嘉賓,並連同內地高校傑出畢業生,共同探討升學與就業的新機遇。

教育部國際合作與交流司副司長陳大立表示,截至今年初,在內地高校就讀的港生已超過2.9萬人,可見內地大學對港生的吸引力愈來愈強,並成為港生非本地升學的主要選擇。

多了解「就多一分把握」

中六生朱同學認為:「本地升學的競爭愈來愈大,內地高校的升學之路更寬,對香港

學生的要求相對寬鬆。」朱同學主要想了解南方的院校,因離家較近,未來想攻讀商科,「剛逛了一會就了解到很多實用資訊,院校代表介紹得很詳細。」另一名參觀學生梁同學表示,之前參加過本港大學的開放日,今次前來了解內地高校的收分標準和專業,多作比較,「內地高校的學術實力很強,多了解一個選擇,就多一分把握。」

除了港生,展覽亦吸引了內地高中生前來搜集升學資料。在深圳讀高二的滕同學表示,家人從網上得知展覽,故專程從深圳趕來參加,因展覽有很多高校參展,「之前一直執著於播音主持專業,今天聽老師介紹後才發現,其他專業也能往主持方向發展,就業路徑比想像中靈活,很有收穫。」

廣東海洋大學是其中的參展院校,其招生辦鍾老師介紹指,學校的課程很多元化,如有動物醫學、水產養殖等10個熱門專業,今年擬在港招收10人,學生要具備相關學科背景,比如報考動物醫學專業的同学最好有生物基礎。



●林同學提到自己希望在學有所成後為香港社會盡一份力。香港文匯報記者史柳藝攝



●北京大學、清華大學和中國人民大學攤位前諮詢者眾多。香港文匯報記者史柳藝攝